



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/20-12/11
Urbroj: 50301-25/27-20-4

Zagreb, 5. ožujka 2020.



Hs**NP*351-01/20-01/03*50-20-04**Hs

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno: 05-03-2020	
Klasifikacijska oznaka	Org. jed.
351-01/20-01/03	65
Uredbeni broj	Pril. Vrij.
50-20-04	- -

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog rezolucije o klimatskoj i okolišnoj krizi (predlagatelj: Klub zastupnika GLASA-a u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 351-01/20-01/03, urbroja: 65-20-03, od 7. veljače 2020. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu rezolucije o klimatskoj i okolišnoj krizi (predlagatelj: Klub zastupnika GLASA-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog rezolucije o klimatskoj i okolišnoj krizi (u daljnjem tekstu: Prijedlog rezolucije), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika GLASA-a u Hrvatskome saboru, aktom od 5. veljače 2020. godine, iz sljedećih razloga:

Prijedlogom rezolucije poziva se Vladu Republike Hrvatske, ministarstva i druga nadležna tijela da što prije poduzmu sve potrebne korake za ograničavanje globalnog zatopljanja te za prilagodbu Republike Hrvatske globalnim promjenama. Smjernice navedene u Prijedlogu rezolucije se već provode te nema potrebe za donošenjem iste.

Vlada Republike Hrvatske svjesna je rizika klimatskih promjena te nužnosti provedbe mjera prilagodbe, kako bi se smanjile štete i iskoristile mogućnosti koje ubrzane klimatske promjene nose sa sobom, te nužnosti tranzicije prema klimatskoj neutralnosti i velikih ulaganja koja su za to potrebna.

Vlada Republike Hrvatske podržava ciljeve Europskog zelenog plana, koji bi trebao pozicionirati Europsku uniju i sve države članice u svjetske predvodnike prema postizanju klimatskog cilja iz Pariškog sporazuma o ograničavanju globalnog zagrijavanja na 1,5 °C kako bi se izbjegle negativne posljedice klimatskih promjena. Prilagodba klimatskim promjenama i tranzicija prema klimatskoj neutralnosti potpuno mijenja postojeći način poslovanja, upravljanja, financiranja te traži nove kompetencije, vještine i ekipiranost.

Navedeno se odražava u Nacrtu prijedloga nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine koja definira prioritetne pravce djelovanja u dugoročnom razdoblju, a čiju izradu koordinira Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike (u daljnjem tekstu: Ministarstvo) kao tijelo nadležno za politiku niskougljičnog razvoja i politiku prilagodbe klimatskim promjenama, aktivno je u promicanju istih i to u suradnji s tijelima državne uprave, stručnjacima, znanstvenicima i širom javnošću.

Trenutno su u postupku donošenja dva strateška dokumenta, najrelevantnija za politiku klimatskih promjena: Prijedlog strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske za razdoblje do 2040. s pogledom na 2070. godinu, utvrđen na sjednici Vlade Republike Hrvatske 6. veljače 2020. godine, te upućen Hrvatskome saboru i Nacrt prijedloga strategije niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje do 2040. s pogledom na 2070. godinu, koji će biti upućen na radna tijela Vlade Republike Hrvatske u II. kvartalu 2020. godine.

U tijeku je i izrada „nultog scenarija“ za emisije stakleničkih plinova, s ciljem postizanja klimatske neutralnosti Republike Hrvatske u 2050. godini. Navedeno je važno kako bi se procijenio trošak mjera te dobio argument za daljnju raspravu o toj temi u okviru rasprave o dugoročnoj niskougljičnoj strategiji Europske unije te nužnosti osiguranja dodatnih financijskih sredstava Europske unije za potpunu niskougljičnu tranziciju u državama članicama s nižim bruto domaćim proizvodom.

Ministarstvo kontinuirano podupire znanstvena istraživanja kroz Program poticanja istraživačkih i razvojnih aktivnosti u području klimatskih promjena za razdoblje od 2015. do 2016. godine (17 milijuna kuna) te Shemu za jačanje primijenjenih istraživanja za mjere prilagodbe klimatskim promjenama (75 milijuna kuna).

Na internetskoj stranici Prilagodba klimatskim promjenama (<https://prilagodba-klimi.hr/>) dostupne su informacije i edukacija o prilagodbi klimatskim promjenama te projektima koji se provode u Republici Hrvatskoj. Dobro planirana i rana primjena mjera prilagodbe može sačuvati živote i spriječiti materijalne štete. Za 2020. – 2021. godinu planiran je projekt kampanje za osvještavanje o rizicima klimatskih promjena.

Slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati predmetni Prijedlog rezolucije.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila dr. sc. Tomislava Čorića, ministra zaštite okoliša i energetike, Milu Horvata, dr. sc. Marija Šiljega i Ivu Milatića, državne tajnike u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike, te Igora Čižmeka, pomoćnika ministra zaštite okoliša i energetike.



PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković